甲辰年四月初 第19308号

今日8版

马克龙夫妇在法国塔布 为习近平主席举行送行仪式

综合新华社快讯 当地时间7日,法国总统马克龙 夫妇在法国塔布为习近平主席举行送行仪式。 当天早些时候,国家主席习近平从法国巴黎

飞抵塔布,继续对法国的国事访问。法国总统马 克龙夫妇到机场迎接习近平的到来,民众在沿途 热烈欢迎。

国内统一连续出版物号:CN 43-0006 新浓修 / 湖修在代 www.xtol.cn | 新闻热线 58266666

习近平在塞尔维亚媒体发表署名文章

新华社贝尔格莱德5月7日电 5月7日,在 赴贝尔格莱德对塞尔维亚进行国事访问之际, 国家主席习近平在塞尔维亚《政治报》发表题为 《让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路》的署名文 章。文章全文如下:

让铁杆友谊之光 照亮中塞合作之路

中华人民共和国主席 习近平

孟夏之日,万物并秀。在这充满希望的时 节,应阿莱克桑达尔·武契奇总统邀请,我即将 对塞尔维亚共和国进行国事访问。这是我担任 中华人民共和国主席以来第二次踏上塞尔维亚 这片美丽传奇的土地。8年前访问塞尔维亚的 美好情景仍然历历在目,8年来双方紧密合作已 经取得丰硕成果。我期待,再次同武契奇总统 等塞尔维亚领导人和朋友们畅叙友情、共商合 作,为中塞铁杆友谊注入新活力。

中国和塞尔维亚相距遥远,但两国人民始 终心手相连。在上世纪反法西斯战争的浴火 岁月和国家建设时期,两国人民培育了跨越时 空的深厚友好感情。在当前世界百年未有之 大变局中,双方彼此支持更加坚定,互利合作 更加紧密,交流互鉴更加深入。无论国际风云 如何变幻,中塞始终是真朋友、好伙伴。我们 的铁杆友谊历久弥坚,树立了国家和人民交往

我们坚持互尊互信。我同武契奇总统通 过会晤、通话、信函等方式建立起良好工作关 系。两国各层级各领域保持密切交往。双方 充分理解和尊重各自人民选择的发展道路, 坚持公平正义原则,坚定支持彼此核心利益 和重大关切,在双边和多边领域的协调和合 作密切顺畅。两国全面战略伙伴关系不断走

我们坚持互惠互利。塞尔维亚是中国在中 东欧地区首个自由贸易伙伴。去年,中国是塞 尔维亚最大投资来源国和第二大贸易伙伴。双 方经贸、产业链、基础设施建设合作方兴未艾, 助力两国各自现代化进程。2016年我到访的河 钢斯梅戴雷沃钢厂已是塞尔维亚三大出口企业 之一。塞尔维亚的蜂蜜、红酒、牛羊肉等农食产 品备受中国消费者喜爱。

我们坚持互帮互助。新冠疫情发生后,我 同武契奇总统两次通话,就抗疫合作达成重要 共识。中方向塞方援助并优先提供多批医疗 防护物资,还派遣专家组赴塞尔维亚。塞方全 力支持中方在疫情期间帮助旅外侨民的"春 苗行动",塞尔维亚民间组织自发向中国人民 捐助口罩等物资。这种雪中送炭的兄弟情谊弥

我们坚持互学互鉴。中塞都致力于追求人 民幸福、国家富强,两国积极开展治国理政经验 交流,加强政党交往。两国人民对彼此深怀好 感,文化、体育、旅游等人文交流热络。塞尔维 亚篮球明星约基奇为中国和美乡村篮球大赛鼓 劲加油。两国互免持普通护照人员签证,为人 员往来和交流合作提供了便利。

中国人讲,"朋友以义合"。塞尔维亚人说, "朋友是生命中最好的财富"。中塞长期友好交 往和互利合作充分表明,两国关系不断深化发 展顺应历史潮流,符合人民根本利益,有利于双 方共同进步。新时代新征程,中塞全面战略伙 伴关系进一步发展具有广阔空间。我愿通过这 次访问,同塞方一道努力,发扬光大中塞铁杆友 谊,用实实在在的行动,更好造福两国人民,促 进世界和平和发展,共同推动构建人类命运共

我们要始终做真诚相待的好朋友。中塞将 深化和拓展全面战略伙伴关系。双方将沿着相 互理解、相互信任、相互支持、相互助力的道路 不断前进,继续在涉及彼此核心利益和重大关 切问题上给予对方坚定支持。中国尊重和支持 塞尔维亚人民自己选择的发展道路,支持塞尔 维亚维护国家主权和领土完整的努力,反对任 何势力干涉塞尔维亚内政。

我们要始终做合作共赢的好伙伴。中国正 在以高质量发展全面推进中国式现代化,加快 发展新质生产力。近年来,塞尔维亚经济社会 发展成就显著。中塞要深入挖掘互利合作潜 力,落实好共建"一带一路"中期行动计划,争取 打造更多标志性项目,拓展科技创新、先进制 造、绿色能源、数字经济、人工智能等新兴领域 合作,共享发展机遇,共创美好未来。

▶ 下转7版①

岳塘区:暖心服务促就业

本报记者 郑镱慧子 通讯员 郭奕含 谭达

一场接一场火热的招聘会、一家家企业"摆 摊"求贤、"菜单式"就业服务求职者……今年以 来,岳塘区聚焦群众就业问题,搭台举办"春风 行动"送岗位,深入高校引人才,莲城夜市招聘 出新招,打出了一系列就业服务"组合拳"。截 至目前,该区城镇新增就业7475人,失业人员再 就业2392人,就业困难人员就业861人,实实在 在跑出了就业"加速度"。

全面覆盖,"春风行动"岗位送到 家门口

针对群众就业急、就业难问题,岳塘区主动 作为、积极行动,持续探索覆盖高校毕业生、农 民工、城镇困难人员等各类重点群体的稳就业 新模式。

今年的"春风行动"系列专项招聘活动已圆满 完成,该区共举办各类招聘会6场,进场企业260 家,提供就业岗位1158个,现场初步达成就业意 向290人。岳塘区人社局联合街道开展"春风行 动""百日攻坚"等各类招聘活动,通过开展春风 送岗服务、政策咨询、岗位信息、技能培训和就业 创业指导等,坚持精准对接"面对面"、招聘服务 "不打烊"、政策支持"心贴心",以一系列促进就业 创业的暖心举措,实现就业工作一季度"开门红"。

值得一提的是,在今年"春风行动"招聘活 动中,该区特别设置了"灵活就业服务专区",为 求职者提供了送餐员、快递员等灵活多元的"零

智慧就业,"莲城招聘夜市"AI刷 脸求职新体验

点击求职机屏幕,选择职位、刷脸报名、确 认信息……短短十几秒后,市民刘先生的手机 上就收到短信提醒,"刷脸求职"完成。这次"莲 城招聘夜市"上新奇的求职经历,使他找到了心 仪的工作,也让企业精准找到所需人才。

5月1日至3日,"民营企业招聘月"暨"莲城 招聘夜市"第二期在华隆步步高前坪举行,共有

94家企业携378个优质岗位向求职者"敞开大 门"。同时,初次亮相就"刷屏"的AI刷脸求职神 器再度出现,简便快捷的使用方式,精准迅速的 匹配对接,使来参观体验的求职者络绎不绝。 活动期间,使用"刷脸求职机"达成初步就业意

据悉,岳塘区人社局利用春夏交替期间 19:00-21:00的黄金时间段及"五一"假期有利契 机,增设数字化求职专区,提供刷脸求职、直播 带岗,共吸引1700名求职者参加,达成初步就业 意向共计136人次。

人岗匹配,"产教融合"精准招才

"这个医疗公司福利待遇怎么样?""这个岗 位具体要什么条件呢?"公司有人才培训机制 吗?"……在湘潭市2024届高校毕业生暨岳塘区 产教融合专场招聘会现场,人头攒动。

▶ 下转7版③

我市首票"跨境一锁"业务 在湘潭综保区通关

本报讯(记者 马贵 通讯员 易海清 高芸)日前,随着首辆中国邮政运邮车在 湘潭综保区经过报关、装配电子关锁等流 程,顺利抬杆驶出货物通道卡口,标志着 湘潭首票"跨境一锁"货物顺利通关。这 批价值34.67万美元的货物是湘潭综保区 内企业湖南酷牛存储科技有限公司发往 香港的存储卡,将无需再办理转关监管手 续,两地牌车辆可从湘潭综保区直接运输 至香港指定仓库,大幅提升货物通关和运

跨境快速通关改革,是海关总署部署 广东省内海关实施的一项改革措施。海 关应用卫星定位装置、安全智能锁等物联 网设备实施途中监控,借助卡口控制与联 网系统,实现公路口岸自动快速核放。该 通关改革与香港海关"多模式联运转运货 物便利计划"对接后形成了"跨境一锁"改 革模式。2022年,海关总署发布公告,将 跨境通关改革适用范围扩大至长沙海关, 湖南省成为广东省外唯一一个推行跨境 通关改革的省份,可正式与深圳、拱北、香 港等海关全面开展"跨境一锁"改革业务。

▶ 下转7版④

惠民



5月7日下午,一场音乐联谊会登上月秀越开心·莲城大舞台,来自长沙、湘 潭两地的艺术团、乐团联袂献艺,带来一场高雅的视听盛宴。(通讯员 谭正 摄)

▶ 详见2版

题为《继往开来,携手开创中法合作新时代》的重要致辞。 习近平主席致辞引发法国各界和国际人士热烈反响。多国 人士表示,习近平主席为携手开创中法合作新时代指明方向,相 信中法将共同推动中欧互利合作、携手应对全球性挑战、推动建

当地时间5月6日下午,国家主席习近平在巴黎同法国总统 马克龙共同出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式,并发表

设开放型世界经济,为世界注入更多稳定性和正能量。

深化合作 推动中法关系迈上更高水平

"习近平主席的致辞为中法关系的未来勾勒了令人期待的 美好蓝图。"在现场聆听致辞后,达能全球首席执行官盛睿安深 受感动和鼓舞。他表示,达能是最早进入中国的法国企业之一, 也是中法友谊的见证者、受益者和推动者之一。"习近平主席指 出,中方愿同法方密切全方位交流合作,推动中法关系迈上更高 水平,取得更大成绩。我们坚信,蓬勃发展的法中关系将为像达 能这样的法国企业创造更多发展机遇。"

2023年4月,在两国领导人共同推动下,中法打造"从法国 农场到中国餐桌"机制,为法国农食产品进入中国千家万户按下 加速键。在今年将举办的中国国际服务贸易交易会和第七届中 国国际进口博览会上,法国将以主宾国的身份为中国消费者带 来更多优质产品,收获更多发展机遇。

习近平主席在致辞中再次提到"从法国农场到中国餐桌"全 链条快速协同机制,令法国颂味佳乳业公司首席执行官奥利维 耶·德拉梅亚对企业在中国市场的发展前景充满信心。"相信 习近平主席此次访问将为两国间的经贸合作创造良好条件。未 来我们将继续深耕中国市场,推出更多符合中国人文化饮食习 惯的食品。'

空中客车公司首席执行官傅里现场聆听了习近平主席致 辞。当听到习近平主席说"空客天津A320总装线等一批有代表 性的项目成为两国互利合作的典范"时,傅里激动不已。他说, 空客珍视与中国的合作伙伴关系,将继续践行承诺,持续投资中 国市场,加强与中国伙伴的创新合作。

"开辟新领域""创造新模式""培育新增长点",苏伊士集团 董事长兼首席执行官苏冰岚对习近平主席致辞提到的三个"新" 印象深刻,认为这传递了两国将大力开展创新合作的积极信 号。"习近平主席的致辞令人鼓舞,法中之间在环境保护、可再生 能源和数字化转型等关键领域的合作大有可为。"

人文交流与合作在中法交往历程中扮演着不可替代的角 色。随着两国加速推动人员往来便利化,两国民众互动日益热 络。据中国国家移民管理局统计,2024年1月1日以来,法国籍 人员入境中国人次较2023年同期增长294.71%;中国内地居民 出境赴法国人次较2023年同期增长215.28%。

在致辞中,习近平主席宣布"中方决定,将对法国等12国公 民短期来华的免签政策延长至2025年年底"。国际知名旅游度 假连锁集团地中海俱乐部总裁亨利·吉斯卡尔·德斯坦说,此举 将吸引包括法国游客在内的更多欧洲游客前往中国。"今年是中 法文化旅游年,也是巴黎奥运年,预计将吸引不少中国游客前来 法国。这是增进双方文化交流和两国人民互信的绝佳机会。"

60年,在中国传统历法中是一个甲子的轮回,寓意着承前 启后、继往开来。历经60年发展,中法双边贸易额比建交之初 增长了近800倍,达到789亿美元,双向投资额累计已超过260 亿美元,2000多家法国企业深耕中国市场,中国已经成为法国 在欧盟外的第一大贸易伙伴,法国是中国在欧盟的主要贸易 伙伴。 ▶ 下转7版②

湘电重装荣膺全国冶金矿山"十佳厂矿"

本报讯(记者 吴新春 通讯员 戴博) 日前,在中国冶金矿山企业协会第八届四 次理事(扩大)会议暨2024国产铁矿石全 产业链高峰论坛上,湘电重装荣获第八届 冶金矿山采选设备制造企业"十佳厂矿"

湘电重装是我国重型矿用自卸车制造 的佼佼者。近年来,湘电重装大力推进绿 色矿山、科技矿山、数字矿山建设,立足国 内,聚焦海外重点市场,开发出满足不同市 场需求的系列产品,在国内外市场上具有 较强竞争优势和市场影响力。作为国务院 确立的国家重大技术装备国产化基地、国 家高新技术企业,湘电重装承担多项湖南 省重大专项、国家"863"等一系列科研项 目。湘电重装的技术创新在全省乃至全国

产业领域处于领先地位,并拥有多项自主 知识产权的产品和关键技术,在国内矿山 运输车辆制造业中具有很强的影响力,公 司共有授权专利154项,其中发明专利40 项,外观专利4项。曾多次主持或参与国 家、行业标准的制定和起草。公司研制的 120吨级纯电交流传动矿用电动轮自卸车 是目前全球唯一研制成功并投产的百吨级 电交流传动矿用自卸车。

该企业负责人表示,湘电重装将继续 发挥装备制造企业自身优势,加速推进高 性能轻量化新型纯电矿用自卸车、换电式 纯电矿用自卸车和无人驾驶纯电矿用自卸 车等新产品研制,推动国产矿用自卸车向 智能化、绿色化转型升级,促进冶金矿山行 业可持续发展。

雨湖区签约建设跨境电商产业园

本报讯(记者 付鼎臣 通讯员 赵栋) 近日,雨湖区跨境电商产业园项目签约仪 式在金都公司举行。这是雨湖区贯彻落实 中央、省、市关于稳外资外贸、促进开放型 经济高质量发展的重要举措,填补了雨湖 区跨境电商的空白。

签约现场,雨湖区人民政府、湖南北 欧投资管理有限公司签订了框架协议, 湖南北欧投资管理有限公司和金都公司 签订了商务协议。雨湖区跨境电商产业 园项目总投资约2000万元,一期投资约 1200万元。项目拟使用场地面积约 4000平方米,主要建设跨境电商展示体 验中心、进出口贸易经济中心,开放型 经济创新发展中心,开展外贸、跨境电 商(食品和药品、医疗器械公司需实体 经营)业务。项目建成投产运营后预计 可引进外贸相关企业20家,5年内产生 外贸进出口额9000万美元,引进外商直 接投资300万美元。

跨境电商产业园项目的建设,将促进 雨湖区特色产品出海,进一步优化雨湖区 产业结构、提升产业竞争力,助力雨湖区开 放型经济高质量发展。